
živimo. Ustaljeni načini pridobivanja energije in surovin ohranjajo 
kršitve človekovih pravic, največje posledice pa pogosto najbolj 
občutijo skupnosti na globalnem jugu, ki so za podnebne 
spremembe najmanj odgovorne. Kakšne posledice bodo imele 
podnebne spremembe na spoštovanje človekovih pravic po svetu 
v prihodnosti? Ali bomo lahko živeli tako, kot smo navajeni danes? 

PONUDBA PREDAVANJ ZA PREDMET AKTIVNO 
DRŽAVLJANSTVO

IZBRISANI: 32 LET S(R)AMOTE

Čeprav pomeni izbris najhujšo kršitev človekovih pravic v obstoju 
naše mlade države, je to mladi generaciji v celoti neznana tema, 
ki ji prav zaradi tega prisluhnejo z izjemnim zanimanjem. Naša 
predavanja izvedemo z gosti, osebami, ki so bile same izbrisane 
ali jih je izbris zaznamoval, ker so bili izbrisani njihovi starši. S 
pričevanji izpovejo svoje izkušnje izbrisa in posledice, zaradi 
katerih je izbris še danes pereča tema, o kateri je treba govoriti.

 �Slovenske oblasti so 26. februarja 1992 iz registra stalnega prebivalstva 
Slovenije nezakonito izbrisale 25.671 ljudi, med njimi 5360 otrok. 
Posledice izbrisa so bile strahotne. Izgubili so zaposlitve ter socialno in 
zdravstveno zavarovanje, možnost izobraževanja, številni so bili izgnani in 
ločeni od najbližjih, preostali pa živeli pod vsakodnevno grožnjo izgona.

    �Izbrisani so zmagali na slovenskem ustavnem sodišču in Evropskem 
sodišču za človekove pravice, a vse do danes si je stalno prebivališče uspelo 
povrniti zgolj okoli polovici izbrisanih, številni izgnani se v Slovenijo niso 
mogli vrniti, številne družine ostajajo ločene ali so zaradi izbrisa razpadle; 
le del izbrisanih je dobil mizerne odškodnine. Tudi danes imamo v Sloveniji 
izbrisane, ki še vedno živijo brez urejenega statusa in povezanih pravic.

Del predavanja predstavljajo pričevanja izbrisanih.

Predavanje izvajamo za skupine najmanj 90 dijakov_inj.

SAMO JA POMENI JA
Slovenija je junija 2021 naredila pomemben korak in pravno 
definicijo posilstva spremenila v tako imenovani model Ja 
pomeni ja. Da bomo tudi v družbi – in da bodo predvsem 
mladi, ki šele gradijo razumevanje spolnosti – razumeli, da se 
lahko spolna dejavnost zgodi le s privolitvijo, pa se je o soglasju 
treba pogovarjati. O tem, kaj je soglasje (ali privolitev), kako ga 
razumemo, kdo ga je zmožen_a dati (nekdo, ki je na primer pod 
vplivom alkohola ali drog, ni zmožen dati privolitve), kako se o 
tem pogovarjamo v medosebnih odnosih in kakšne so pravne 
opredelitve in postopki, kadar pride do spolnih aktivnosti brez 
soglasja.

Samo JA pomeni JA izvajamo kot predavanja ali v obliki 
delavnic. Ob prijavi se dogovorimo za vsebino in format.

Predavanja in delavnice so del širše osveščevalne kampanje.

PONUDBA DELAVNIC ŠOLE ČLOVEKOVIH PRAVIC AMNESTY 
INTERNATIONAL SLOVENIJE V ŠOLSKEM LETU 2025/26
Spoštovani,

tudi v šolskem letu 2025/26 vam Amnesty International 
Slovenije ponuja delavnice v sklopu Šole človekovih 
pravic. Skozi delavnice in predavanja imamo priložnost, 
da skupaj raziščemo možnosti učenja za spoštovanje 
človekovega dostojanstva in enakosti. Da bo naše 
sodelovanje še najprej uspešno, vas prosim, da nam 
čim prej pošljete prijavnico in napišete vsaj okviren 
datum izvedbe. Prednost boste imeli tisti, ki poleg 
delavnic izvajate tudi ostale naše programe. 

Nudimo pet delavnic:

KO REČEM NE NASILJU

Na delavnici bodo mladi skozi študij primerov, igre vlog in 
debato definirali nasilje in oblike nasilja. Raziskovali bodo vzroke 
nasilja in opredelili vpliv (ne)enakosti spola na nasilje. Sami 
bodo prepoznavali kršitve pravic zaradi nasilja in spoznavali 
razširjenost problematike pri nas in v svetu. Kritično bodo 
razmislili o odgovornosti države in posameznika_ce. Spoznali 
bodo tudi organizacije, ki nudijo pomoč žrtvam in razmislili o 
ravnanjih za vzpostavitev nične tolerance do nasilja. 

STRPNOST JE KUL!

V delavnici bomo preko socialnih iger, študije primerov in igre 
vlog v mladih vzpodbujali socialno občutljivost za položaj, v 
katerem se znajdejo drugi. Razvijali bomo empatijo in strpnosti 
do drugačnosti. Ozavestili pa, da moramo tudi mi narediti 
marsikaj, če želimo, da bi vsi imeli v življenju enake možnosti. 

ČLOVEKOVE PRAVICE SKOZI ZGODBE 
POSAMEZNIKOV

V delavnici se bomo posvetili življenjskim zgodbam ljudi, ki so 
s svojimi odločitvami in dejanji dosegli spremembo za večjo 
enakopravnost in za krepitev človekovih pravic. Osredotočili se 
bomo na vprašanji, kakšne spremembe lahko kot posamezniki 
dosežemo in kako lahko s tem oblikujemo družbo, kjer so 
vrednote človekovih pravic spoštovane in cenjene. 

BRANIMO PLANET, BRANIMO PRAVICE

Človekove pravice so odvisne od številnih zunanjih dejavnikov, 
med katerimi je eden pomembnejših tudi okolje, v katerem 
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•	 Sami izberite datum izvedbe. V enem dnevu se lahko izvedeta 
dve ali tri delavnice.

•	 Delavnica traja dve šolski uri in je primerna za vse letnike 
srednjih in višje razrede osnovnih šol (tretja triada). Delavnice 
bomo izvedli v različnih regijah, kar pomeni, da bodo imele 
regije z manj prijavami prednost.

PRIJAVITE SE ČIM PREJ! 
Potrudili se bomo upoštevati vaše želje glede meseca in dneva 
izvedbe. Upamo, da boste našli čas za delavnice v okviru rednih 
ali razrednih ur, lahko pa jih vključite kot del kulturnih dni na šoli, 
izbirnih vsebin ali drugih aktivnosti. 

Če so se vam ob ponudbi porodili kakšni pomisleki, vprašanja 
in mnenja ali bi želeli organizirati poseben dogodek na temo 
človekovih pravic, prosimo, pišite na sola@amnesty.si – z 
veseljem vam svetujemo ali pomagamo pri izvedbi aktivnosti.

S prijaznimi pozdravi.

Simona Podobnikar 
Vodja učenja človekovih pravic

PRIJAVNICA ZA SODELOVANJE V DELAVNICAH AIS

Šola:

Naslov:

Pošta: Telefon:

E-pošta kontaktne osebe: Kontaktna oseba:

Naslov delavnice: Kdaj bi jo želeli imeti? 
(mesec, datum)

Kateri razredi  
(število učencev):

Podpis: 	 Datum:

Prosimo, da izpolnjeno prijavnico pošljete na naš naslov Simona Podobnikar, AI Slovenije, Dunajska cesta 5, 1000 Ljubljana  
ali na elektronski naslov: sola@amnesty.si

KDO BO DELAVNICO VODIL?
Delavnice izvaja usposobljena ekipa izvajalcev_k AIS. Izvajalke 
in izvajalci imajo večletne izkušnje pri delu z mladimi, bili so 
udeleženi mnogih usposabljanj, svoje znanje in pedagoške 
pristope osvežujejo in posodabljajo na različnih izobraževanjih. 
Med delavnico naj bo v razredu prisoten vsaj en pedagoški ali 
strokovni delavec_ka matične šole.

KAKO POTEKAJO DELAVNICE?
Izvajalke_ci delavnic o človekovih pravicah uporabljajo 
participatorne učne metode. Udeleženke_ci naslavljamo kot 
aktivne subjekte in enakovredne sogovornike, krepimo njihovo 
ozaveščenost o človekovih pravicah ter jih hkrati vzgajamo za 
aktivno participacijo v življenju.

KAJ MORATE NAREDITI?
Če vas ponujene vsebine zanimajo, izpolnite priloženo prijavnico 
in nam jo pošljite na elektronski naslov sola@amnesty.si. Pred 
prijavo, prosimo, preberite spodnje pogoje sodelovanja.

 PRAVILA PRI PRIJAVLJANJU DELAVNIC

•	 Zaradi velikega števila prijav lahko pridemo na vašo šole le 
enkrat v šolskem letu. 
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